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DISCARICA	SANT’ORSOLA:	“UNA	‘NON	RISPOSTA’	QUELLA
DELL’ASSESSORE	ROMETTI	ALLA	MIA	INTERROGAZIONE”	-	NOTA	DI
ZAFFINI	(FLI)	A	MARGINE	DELLA	SEDUTA	DI	QUESTION	TIME
23	Novembre	2010

(Acs)	Perugia,	23	novembre	2010	-	“Una	risposta	senza	risposte”.	Franco	Zaffini	definisce	così	l’intervento	in	aula
dell’assessore	Rometti	sui	chiarimenti	chiesti	dal	consigliere	di	Futuro	e	libertà	circa	il	futuro	della	gestione	dei	rifiuti
nell’Ati	3	quando,	“a	breve,	la	discarica	di	Sant’Orsola	verrà	chiusa”.

“L’assessore	–	afferma	Zaffini	–	ha	parlato	di	un	eventuale	accordo,	non	ancora	definito,	tra	Ambiti	territoriali	intergrati
(Ati)	lasciando	intendere	che	alla	saturazione	del	sito	spoletino	i	rifiuti	dell’Ati3	saranno	sversati	nell’Ati1,	e	quindi	nelle
‘crete’	di	Orvieto.	Fermo	restando	che	da	Orvieto	hanno	già	fatto	sapere	che	i	rifiuti	degli	altri	Ati	non	sono	intenzionati
a	riceverli	e	che	Sant’Orsola	non	può,	in	alcun	modo,	subire	ulteriori	ampliamenti	visto	che	ha	già	superato	il	doppio
della	capienza	iniziale,	francamente	–	prosegue	–	questo	tipo	di	provvedimento	non	può	rappresentare	una	soluzione	ma
la	continuità	di	una	gestione	a	carattere	emergenziale	e	provvisoria,	senza	una	strategia	concreta	per	il	futuro”.

Nell’atto	discusso	in	aula	Zaffini	chiedeva,	inoltre,	di	conoscere	i	piani	degli	Ati	per	l’autosufficienza	impiantistica	e	i
risultati	del	lavoro	del	comitato	per	la	gestione	del	piano	rifiuti	nominato	dalla	Giunta	a	novembre	2009.	“Di	entrambi	–
spiega	ancora	l’esponente	futurista	–	non	si	ha	notizia	e	non	si	ha	neanche	una	vaga	idee	dei	tempi	di	realizzazione	del
termovalorizzatore	che,	stando	al	piano	rifiuti	2009-2011,	dovrebbe	essere	realizzato	nell’Ati2	per	servire	sia
quest’ultimo	che	l’Ati3.	L’Umbria	–	prosegue-	non	è	in	emergenza,	ma	di	certo	in	una	situazione	pre-emergenziale	che
potrebbe	sfociare	negli	stessi	disastri	ambientali	di	altre	regioni	documentati	dalle	cronache	quotidiane.	Al	di	la
dell’appartenenza	politica	–	conclude	Zaffini	–	affrontare	seriamente	il	problema	dello	smaltimento	è	un	dovere	a	cui	in
questo	momento	nessuno	si	può	sottrarre”.	RED/
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